ANALISI MATEMATICA 1 - 6 settembre 2010 - Allievi AUTLT - INFLT - ETELT

Il NUMERO della FILA ¢ contenuto nel testo dell’esercizio 1 ed ¢ il valore f(0).

Fila 1

1. (a)
(b)

dom f = R. La funzione & pari.

lim; 1o f(z) = 0. y = 0 & asintoto orizzontale completo. Non esistono asintoti verticali e
obliqui.

lim, o f(x) = 1, quindi la funzione ¢ continua in = 0 e in tutto il suo dominio.

21 1
fl(x) =— (xl(—i— (;% ‘lﬂg—’;‘))z per z # 0. Si ha lim,_o f/(x) = 0, quindi f & derivabile anche in

=0 edomf =domf.

f crescente in | — oo, —e~/?[ e in ]0,e"1/2[. z = e~ /2 sono punti stazionari di massimo
relativo e assoluto, x = 0 é punto di minimo relativo stazionario. Non esistono punti di
minimo assoluto.

f presenta almeno 4 punti flesso. Analizziamo per x > 0. Poiché f & pari si possono trarre
analoghe conclusioni per x < 0. f ¢ derivabile su tutto R e presenta un punto di flesso
in ]0,e~2[ (cioe tra il punto di minimo relativo ed il punto di massimo relativo) ed un
punto di flesso in ]6_1/2, +oo[ in quanto x = e~Y/2 ¢ punto di massimo relativo e y = 0 ¢ un
asintoto orizzontale per f.

2. 1l luogo geometrico & 'unione dei tre punti z;1 =0, 29 = %z’ e z3=—2.

3. La serie converge se o = 7, altrimenti diverge.

4. 1llimite ¢ £ =}

5. L’integrale vale

2log 2
3

6. Il limite & ¢ = 3.

7. La soluzione del problema di Cauchy ¢ y(z) = log(sin(e”) + 3).

Fila 2



1. (a) dom f =R. La funzione ¢ pari.

(b) limy 100 f(x) = 0. y =0 ¢ asintoto orizzontale completo. Non esistono asintoti verticali e
obliqui.

(¢) lim, o f(x) = 2, quindi la funzione & continua in = 0 e in tutto il suo dominio.

2z(2log |z| + 1)

d) fl(z) =— er x # 0. Si ha lim, o f(x) = 0, quindi f ¢ derivabile anche in
=0 edomf =domf.

(e) f crescente in | — oo, —e~ /%[ e in ]0,e"/?[. 2 = +e~'/? sono punti stazionari di massimo
relativo e assoluto, x = 0 é punto di minimo relativo stazionario. Non esistono punti di
minimo assoluto.

(f) f presenta almeno 4 punti flesso. Analizziamo per x > 0. Poiché f & pari si possono trarre
analoghe conclusioni per x < 0. f ¢ derivabile su tutto R e presenta un punto di flesso
in ]0,e~2[ (cioe tra il punto di minimo relativo ed il punto di massimo relativo) ed un
punto di flesso in ]6_1/2, +oo[ in quanto x = e~Y/2 ¢ punto di massimo relativo e y = 0 ¢ un
asintoto orizzontale per f.

2. Il luogo geometrico e 'unione dei tre punti z; =0, 29 = %z’ e zg3 = —2.
3. La serie converge se o = 6, altrimenti diverge.
. . N _ 1
4. Il limite ¢ £ = 35
. 2log 2
5. L’integrale vale ==
6. 1l limite & £ = 2.
7. La soluzione del problema di Cauchy ¢ y(z) = log(sin(e®) + 4).
Fila 3
1. (a) dom f =R. La funzione ¢ pari.

(b) limy 100 f(x) = 0. y =0 ¢& asintoto orizzontale completo. Non esistono asintoti verticali e
obliqui.

(¢) lim, o f(x) = 3, quindi la funzione & continua in = 0 e in tutto il suo dominio.

3x(2log |x| + 1)

d) fl(z) =— er x # 0. Si ha lim, o f/(x) = 0, quindi f ¢ derivabile anche in
=0 edomf =domf.

(e) f crescente in | — oo, —e~'/?[ e in ]0,e"/?[. 2 = +e~'/? sono punti stazionari di massimo
relativo e assoluto, x = 0 é punto di minimo relativo stazionario. Non esistono punti di
minimo assoluto.

(f) f presenta almeno 4 punti flesso. Analizziamo per x > 0. Poiché f & pari si possono trarre
analoghe conclusioni per x < 0. f ¢ derivabile su tutto R e presenta un punto di flesso
in ]0,e~2[ (cioe tra il punto di minimo relativo ed il punto di massimo relativo) ed un
punto di flesso in ]6_1/2, +oo[ in quanto x = e~Y/2 ¢ punto di massimo relativo e y = 0 ¢ un
asintoto orizzontale per f.

2. 1l luogo geometrico é 'unione dei tre punti z;1 =0, 29 = %z’ e z3=—2.



3. La serie converge se o = 5, altrimenti diverge.

4. Tl limite ¢ £ = &

5. L’integrale vale

2log 2
7

6. Il limite ¢ £ = Z.

7. La soluzione del problema di Cauchy ¢ y(z) = log(sin(e®) + 5).

Fila 4

1. (a)
(b)

dom f = R. La funzione é pari.

lim; 1o f(z) = 0. y = 0 ¢ asintoto orizzontale completo. Non esistono asintoti verticali e

obliqui.

lim, ¢ f(z) = 4, quindi la funzione & continua in = 0 e in tutto il suo dominio.

() 4z(2log x| + 1)
)= —

(14 22log |x])?
=0 e domf’ = domf.
f crescente in | — 0o, —e~/?[ e in ]0,e"V/2[. & = e~ /2 sono punti stazionari di massimo
relativo e assoluto, x = 0 & punto di minimo relativo stazionario. Non esistono punti di
minimo assoluto.

per x # 0. Si ha lim,_¢ f'(z) = 0, quindi f ¢ derivabile anche in

f presenta almeno 4 punti flesso. Analizziamo per x > 0. Poiché f & pari si possono trarre
analoghe conclusioni per x < 0. f ¢ derivabile su tutto R e presenta un punto di flesso
in ]0,e~2[ (cioe tra il punto di minimo relativo ed il punto di massimo relativo) ed un
punto di flesso in ]6_1/2, +oo[ in quanto x = e~Y/2 ¢ punto di massimo relativo e y = 0 ¢ un
asintoto orizzontale per f.

2. 1l luogo geometrico é 'unione dei tre punti z;1 =0, 29 = 1—901' e z3=—2.

3. La serie converge se o = 4, altrimenti diverge.

.. N 1
4. Il limite ¢ ¢ = 5

5. L’integrale vale

2log 2
9

6. Il limite & ¢ = 2.

7. La soluzione del problema di Cauchy ¢ y(z) = log(sin(e”) + 6).

Fila 5

1. (a)

dom f = R. La funzione ¢ pari.

limy_ 1o f(z) = 0. y = 0 & asintoto orizzontale completo. Non esistono asintoti verticali e

obliqui.

lim, o f(x) = 5, quindi la funzione ¢ continua in = 0 e in tutto il suo dominio.
5z(2log|z| + 1)

f@) = -

(1+ 22log|z|)?
=0 edomf’ =domf.

per x # 0. Si ha lim,_¢ f'(z) = 0, quindi f ¢ derivabile anche in



(e)

(f)

f crescente in | — oo, —e~Y/2[ e in ]0,e"'/?[. & = +e~/? sono punti stazionari di massimo
relativo e assoluto, x = 0 é punto di minimo relativo stazionario. Non esistono punti di
minimo assoluto.

f presenta almeno 4 punti flesso. Analizziamo per z > 0. Poiché f é pari si possono trarre
analoghe conclusioni per z < 0. f & derivabile su tutto R e presenta un punto di flesso
in ]0,e~'/2] (cioe tra il punto di minimo relativo ed il punto di massimo relativo) ed un
punto di flesso in Je~1/2, 400 in quanto z = e~ /2 & punto di massimo relativo e y = 0 ¢ un
asintoto orizzontale per f.

2. 1l luogo geometrico é 'unione dei tre punti z;1 =0, 29 = %z e z3=—2.
3. La serie converge se o = 3, altrimenti diverge.
.. N 1
4. Il limite & £ = 55
5. L’integrale vale 21{’%2
6. Il limite ¢ £ =1l
7. La soluzione del problema di Cauchy ¢ y(z) = log(sin(e®) + 7).
Fila 6
1. (a) dom f =R. La funzione ¢ pari.

(b) limy;— 1o f(z) =0. y = 0 & asintoto orizzontale completo. Non esistono asintoti verticali e
obliqui.

(¢) lim, o f(x) = 6, quindi la funzione & continua in = 0 e in tutto il suo dominio.

6x(2log x| + 1) . - . :
/ _ . ! _ N

(d) fl(z)=— 1+ 22 log [2])2 per  # 0. Si ha lim,_,o f’(z) = 0, quindi f & derivabile anche in
=0 e domf’ = domf.

(e) f crescente in | — oo, —e~'/?[ e in ]0,e"/?[. 2 = +e~'/? sono punti stazionari di massimo
relativo e assoluto, x = 0 é punto di minimo relativo stazionario. Non esistono punti di
minimo assoluto.

(f) f presenta almeno 4 punti flesso. Analizziamo per x > 0. Poiché f & pari si possono trarre
analoghe conclusioni per z < 0. f & derivabile su tutto R e presenta un punto di flesso
in ]0,e~'/2] (cioe tra il punto di minimo relativo ed il punto di massimo relativo) ed un
punto di flesso in Je~1/2, 400 in quanto z = e~/2 & punto di massimo relativo e y = 0 ¢ un
asintoto orizzontale per f.

S . S _ 13 _

2. Tl luogo geometrico ¢ 'unione dei tre punti z; =0, 22 = 37 € 23 = —2.
3. La serie converge se « = 2, altrimenti diverge.

.. . 1
4. Il limite & £ = 55
5. L’integrale vale 21f§2
6. Il limite ¢ £ = 13,
7. La soluzione del problema di Cauchy ¢ y(z) = log(sin(e”) + 8).




